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CITTA’ DI CASTELVETRANO      

 

GIUNTA PER IL REGOLAMENTO 

 

VERBALE n.5del 03/03/2026 

 
l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno3 del mese di Marzo , è convocata alle ore 8,45 in prima 

convocazione, presso l’Aula Consiliare sita nella P.zza D’ Aragona Tagliavia, convocata dal 

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento convocazione 

Prot. n.12236del 24/02/2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G:  

 

1) Lettura e presa d’atto verbali precedenti; 

2) Regolamento Consiglio Comunale; 

3) Varie ed Eventuali. 
 
alle08,52 è presenteil consigliere Impallari Giovanni 

alle08,52è presente il consigliereStallone Antonino 

alle08,52 è presenteil consigliere Viola Vincenza 

alle 08,58  è presente il presidenteDi Bella Monica 

alle 09,10è presente il consigliereCatalanotto Gaspare  

alle09,30è presente il consigliere  Craparotta Pietro 

alle09,37 è presentiil consigliereMilazzo Rosalia  

alle 09,56  è presente il consigliere Sammartano Francesco su  delega del consigliere Pellerito 

Vita Alba. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 09,30 . 

Si procede al consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini della stesura di codesto 

verbale con il consenso unanime dei consiglieri presenti. 

La Presidente dà lettura del Verbale n°1 del2 -02- 2026, portando qualche correzione. La presidente 

chiede se ci sono osservazioni, senza nessuna osservazione, si continua con la lettura del verbale n°2 

del 03 -02-26, che viene approvato all’unanimità. 

Si procede poi con la lettura del verbale n° 3 del 09-02-2026; anche codesto verbale viene approvato. 

Si legge adesso il verbale n° 4 del 16-02-2026; nell’ambito del riconoscimento del gettone di presenza 

si decide di chiedere alla segretaria generale se detto gettone debba essere attribuito anche al 

consigliere delegato dal capo gruppo.  Tutti gli altri articoli vengono approvati dalla commissione 

senza osservazioni. 

La Presidente adesso continua a leggere dal capo terzo “svolgimento delle sedute” gli articoli n° 36 

(variazione dell’ordine dei lavori e della durata delle sedute); senza osservazioni della segretaria e 

viene approvato.  

A questo punto il consigliere Stallone chiede di mettere a votazione l’art. 7, si inserisce la consigliere 

Viola comunicando alla commissione che voterà contro il regolamento, lasciando la decisione alla 

maggioranza dei consiglieri dichiarando che si asterrà da codesta votazione. E rivolgendosi alla 

Presidente chiede di mettere a votazionel’inserimento  del comma 6 dell ‘art 7;il consigliere Stallone 

chiede ai colleghi presenti di votare la richiesta appena comunicata. 

La richiesta in oggetto è quella di inserire nel regolamento all’art. 7  un altro comma che disciplini ed 

evidenzi di distinguere il ruolo di capogruppo dal vicepresidente del consiglio. La presidente 

rappresenta che questa votazione è già stata effettuata nelle sedute precedenti. Il consigliere Stallone 

ribadisce ulteriormente la sua tesi e la Presidente comunica altresì che la Segretaria ha già comunicato 

che è stata trattata mettendola anche a verbale. 
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Il consigliere, rivolgendosi ai consiglieri presenti in commissione chiede se sono d’accordo a votare 

questo emendamento. La presidente ribadisce che è stato già votato ma acconsente alla votazione. Si 

procede quindi a votare l ‘inserimento di  questo emendamento con le seguenti votazioni : i consiglieri 

Impallari, Milazzo, Craparotta, Stallone, Catalanotto e Sammartano votano per l’inserimento del 

comma 6 dell ‘art.7. 

Sono contrari la presidente di Bella e la consigliere Viola. 

A questo punto la Presidente invita il consigliere Stallone a specificare esattamente la norma che vuole 

inserita,atteso che la proposta è parzialmente diversa rispetto all’emendamento già proposto. 

 

Il consigliere Stallone specifica il comma 6 dell’ art7:“il presidente del consiglio e il vice presidente 

non possono rivestire il ruolo di capigruppo consiliare,  all’interno di un gruppo consiliare, formato 

da due o  più componenti,  atteso che tale ruolo si pone  in netto contrasto con i compiti e le funzioni 

istituzionali che gli stessi sono tenuti a svolgere e che impongono requisiti di neutralità imparzialità e 

terzietà “ 

.  

Alle 10,20 essendo stata convocata la V commissionealle ore  10,00 , la Presidente dichiara chiusa la 

commissione. 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Il Segretario                                                                                                   Il Presidente 

F.to Bonanno Enza Maria                                                                                     F.to  Monica Di Bella 

 


